

PROTOKÓŁ NR 26/2018

z dnia 16 sierpnia 2018 roku.

z posiedzenia komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego oraz Promocji Gminy, które odbyło się w Świetlicy Urzędu Gminy w Skórczu.

Posiedzenie komisji odbyło się wspólnie z posiedzeniem:

- komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Infrastruktury,
- komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia oraz Opieki Społecznej,
- komisji Rewizyjnej.

Lista obecności stanowi zał. Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia.
2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Analiza materiałów na XXVII sesję Rady Gminy w Skórczu.
5. Analiza tematyki z planu pracy komisji na rok 2018.
6. Wolne wnioski i zapytania.

Posiedzenie wspólne komisji stałych Rady Gminy w Skórczu otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Klin.

Ad. 1

Stwierdzenie prawomocności posiedzenia.

Przewodniczący komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w komisji bierze udział 3 radnych.

Ad. 2

Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

Przewodniczący komisji odczytał porządek posiedzenia.

Członkowie komisji nie zgłosili poprawek do porządku posiedzenia.

Przewodniczący komisji zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad.

W wyniku głosowania 3 głosami „za” został zatwierdzony porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia stanowi zał. **Nr 2** do protokołu.

Ad. 3

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Przewodniczący posiedzenia wystąpił z zapytaniem czy członkowie komisji chcą wnieść uwagi bądź ewentualne poprawki do protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Poprawki i uwagi do protokołu nie zostały zgłoszone.

Przewodniczący posiedzenia poddał pod głosowanie jawne protokół z poprzedniego posiedzenia komisji.

W głosowaniu jawnym, 3 członków komisji głosowało „za” przyjęciem protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Ad. 4

Analiza materiałów na XXVI sesję Rady Gminy w Skórczu.

1. Księgowa budżetowa Pani Anna Laskowska omówiła projekt uchwały Rady Gminy w Skórczu nr XXVII/208/2018 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2018.

Dyskusja na temat projektu uchwały nastąpiła.

Księgowa budżetowa Pani Anna Laskowska wyjaśniła, że zmiany w budżecie gminy zaplanowano następująco:

I. Zwiększa się plan wydatków budżetowych o kwotę **148.000,00 zł:**

w tym:

1. Modernizacja drogi transportu rolnego w m. Wielbrandowo + 11.000,00 zł

- (najniższa złożona oferta w zamówieniu publicznym jest większa od planu).
2. Zakup i zainstalowanie systemu wspierania głosowania + 30.000,00 zł
(dostosowanie do wymogów ustawowych głosowań i transmisji obrad rady gminy).
 3. Prace remontowe w PSzP w Wielkim Bukowcu + 32.000,00 zł.
 4. Dotacja na dofinansowanie prac konserwatorskich kościoła p.w. Zwiastowania NMP w Pączewie + 50.000,00 zł.
 5. Zwiększa się plan w dziale 855 + 25.000,00 zł
- II. Zmniejsza się plan w dziale 852 o kwotę **25.000,00 zł**
przeniesienie między działami w związku z zwiększeniem się ilości dzieci w rodzinach zastępczych.

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski wyjaśnił, że zmiana dotycząca przesunięć środków w drogach dotyczy realizacji zadania budowy drogi w Wielbrandowie w związku z przetargiem, gdyż najniższa oferta była wyższa niż zaplanowane środki w budżecie.

Dyrektor PSP Wielki Bukowiec Pan Jarosław Wrzałka wyjaśnił, że zmiany w wydatkach w szkole dotyczyły niedoszacowania kosztów przez kosztorysanta planowanych do wykonania remontów i w związku z tym niezbędne jest dołożenie środków na prowadzone remonty w szkole.

Radny Pan Roman Płaczek stwierdził, że należy zmienić kosztorysanta.

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski stwierdził, że ma podobne zdanie.

Radny Pan Jan Żurawski stwierdził, że nie zgadza się z dotacją dla Parafii Pączewo, gdyż najpierw gmina powinna zadbać o klimatyzację w Urzędzie Gminy a potem przekazywać środki z budżetu do innych instytucji.

Radna Pani Monika Czarnecka stwierdziła, że te środki były już obiecane Parafii Pączewo ze względu na zły stan techniczny kościoła.

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski stwierdził, że ma pomysł na klimatyzację w Urzędzie Gminy by zamontować dwa urządzenia na korytarzach i postara się to wykonać do przyszłego okresu letniego bo w tym roku już nie zdąży tego zamontować.

Głosowania:

- **komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego oraz Promocji Gminy** 3 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2018.

- **komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Infrastruktury** 1 członek komisji głosował „za” i 1 członek komisji „wstrzymał się” w sprawie pozytywnego zaopiniowania przedstawionego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2018.

- **komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia oraz Opieki Społecznej**, 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2018.

- **komisji Rewizyjnej** 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2018.

2. Księgowa budżetowa Pani Anna Laskowska omówiła projekt uchwały Rady Gminy w Skórczu nr XXVII/209/2018 zmieniająca uchwałę Nr XXIII/156/2018 Rady Gminy w Skórczu z dnia 21 grudnia 2017 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skórcz.

Dyskusja na temat projektu uchwały nie nastąpiła.

Głosowania:

- **komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego oraz Promocji Gminy** 3 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu uchwały zmieniająca uchwałę Nr XXIII/156/2018 Rady Gminy w Skórczu z dnia 21 grudnia 2017 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skórcz.

- **komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Infrastruktury** 1 członek komisji głosował „za” i 1 członek komisji „wstrzymał się” w sprawie pozytywnego zaopiniowania przedstawionego projektu uchwały zmieniająca uchwałę Nr XXIII/156/2018 Rady Gminy w Skórczu z dnia 21 grudnia 2017 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skórcz.

- **komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia oraz Opieki Społecznej**, 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXIII/156/2018 Rady Gminy w Skórczu z dnia 21 grudnia 2017 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skórcz.

- **komisji Rewizyjnej** 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXIII/156/2018 Rady Gminy w Skórczu z dnia 21 grudnia 2017 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skórcz.

3. Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Klin i Wójt Gminy Skórcz przedstawili projekt uchwały Nr XXVII/210/2018 w sprawie dopłaty do 1m³ dla odbiorców usług odprowadzania ścieków na terenie Gminy Skórcz.

Dyskusja na temat projektu uchwały nastąpiła.

Radny Pan Waldemar Gracz wystąpił z zapytaniem ile mieszkańcy będą płacić za wodę?

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski wyjaśnił, że na to pytanie na sesji odpowie Pan Zbigniew Wesołowski.

Radna Pani Monika Czarnecka wystąpiła z zapytaniem kiedy opłaty będą obowiązywać?

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski wyjaśnił, że zgodnie z zapisami uchwały ceny będą obowiązywać. Dodał, że gmina zawsze dopłacała do kosztów odbioru ścieków a teraz dokładnie będzie widać ile będzie wynosić dopłata gminy.

Przewodniczący posiedzenia poddał pod głosowanie jawne projekt uchwały **Nr XXVII/210/2018 w sprawie dopłaty do 1m³ dla odbiorców usług odprowadzania ścieków na terenie Gminy Skórcz.**

Głosowania:

- **komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego oraz Promocji Gminy** 3 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu.

- komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Infrastruktury 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu uchwały.

- komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia oraz Opieki Społecznej 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu uchwały.

- komisji Rewizyjnej 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu uchwały.

5. Zastępca Wójta Pani Justyna Erdanowska przedstawiła projekt uchwały Nr XXVII/211/2018 w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy Skórcz.

Dyskusja na temat projektu uchwały nie nastąpiła.

Przewodniczący posiedzenia poddał pod głosowanie jawne projekt uchwały Nr XXVII/211/2018 w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy Skórcz.

Głosowania:

- komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego oraz Promocji Gminy 3 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu uchwały.

- komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Infrastruktury 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu uchwały.

- komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia oraz Opieki Społecznej 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu uchwały.

- komisji Rewizyjnej 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu uchwały.

5. Inspektor d/s gospodarki nieruchomościami Pani Elżbieta Okołowicz przedstawiła projekt uchwały Nr XXVII/212/2018 w sprawie nieodpłatnego przyjęcia nieruchomości od Skarbu Państwa – Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa.

Dyskusja na temat projektu uchwały nastąpiła.

Radny Pan Zbigniew Szulc wystąpił z zapytaniem czy w Barłożnie nie za duża to będzie działka na boisko?

Inspektor d/s gospodarki nieruchomościami Pani Elżbieta Okołowicz wyjaśniła, że uchwała dotyczy zmiany instytucji na Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa i inna podstawa prawna przejęcia nieruchomości. Dodała, że uchwała między innymi dotyczy przejęcia działek pod przepompowniami kanalizacji sanitarnej w Barłożnie. Wyjaśniła również, że w sprawie przejęcia działek już były podejmowane uchwały.

Przewodniczący posiedzenia poddał pod głosowanie jawne projekt uchwały **Nr XXVII/212/2018 w sprawie nieodpłatnego przyjęcia nieruchomości od Skarbu Państwa – Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa.**

Głosowania:

- **komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego oraz Promocji Gminy** 3 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu.

- **komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Infrastruktury** 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu.

- **komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia oraz Opieki Społecznej** 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu.

- **komisji Rewizyjnej** 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu uchwały.

6. **Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski przedstawił projekt uchwały Nr XXVII/213/2018 w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości nowo powstałych budynków lub ich części, związanych z działalnością gospodarczą w ramach pomocy de minimis.**

Dyskusja na temat projektu uchwały nastąpiła.

Radna Pani Monika Czarnecka stwierdziła, że to szansa dla firm rozwijających swą działalność.

Radny Pan Zbigniew Szulc wystąpił z zapytaniem czy uchwała ma sens?

Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Klin stwierdził, że jak inicjatywa została rozpoczęta to powinna zostać zakończona.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie jawne projekt uchwały Nr XXVII/213/2018 w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości nowo powstałych budynków lub ich części, związanych z działalnością gospodarczą w ramach pomocy de minimis.

Głosowania:

- **komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego oraz Promocji Gminy** 2 członków komisji głosowało „za”, 1 członek komisji „wstrzymał się” w sprawie pozytywnego zaopiniowania przedstawionego projektu uchwały.

- **komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Infrastruktury** 1 członek komisji głosował „za” i 1 członek komisji „wstrzymał się” w sprawie pozytywnego zaopiniowania przedstawionego projektu uchwały.

- **komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia oraz Opieki Społecznej** 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu.

- **komisji Rewizyjnej** 1 członek komisji głosował „za” i 1 członek komisji „wstrzymał się” w sprawie pozytywnego zaopiniowania przedstawionego projektu uchwały.

7. Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Klin przedstawił projekt uchwały Nr XXVII/214/2018 w sprawie wyrażania zgody na wydzierżawienie nieruchomości na czas nieoznaczony oraz odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.

Dyskusja na temat projektu uchwały nie nastąpiła.

Przewodniczący posiedzenia poddał pod głosowanie jawne projekt uchwały Nr XXVII/214/2018 w sprawie wyrażania zgody na wydzierżawienie nieruchomości na czas nieoznaczony oraz odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.

Głosowania:

- komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego oraz Promocji Gminy 3 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu.

- komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Infrastruktury 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu.

- komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia oraz Opieki Społecznej 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu.

- komisji Rewizyjnej 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu uchwały.

8. Inspektor d/s gospodarki nieruchomościami Pani Elżbieta Okołowicz przedstawiła projekt uchwały Nr XXVII/215/2018 w sprawie wyrażania zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 10 lat oraz odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.

Dyskusja na temat projektu uchwały nie nastąpiła.

Przewodniczący posiedzenia poddał pod głosowanie jawne projekt uchwały Nr XXVII/215/2018

w sprawie wyrażania zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 10 lat oraz odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.

Głosowania:

- komisji **Budżetu, Rozwoju Gospodarczego oraz Promocji Gminy** 3 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu.

- komisji **Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Infrastruktury** 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu.

- komisji **Oświaty, Kultury, Zdrowia oraz Opieki Społecznej** 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu.

- komisji **Rewizyjnej** 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu uchwały.

9. Inspektor d/s gospodarki nieruchomościami Pani **Elżbieta Okołowicz** przedstawiła projekt uchwały Nr **XXVII/216/2018** w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat oraz odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.

Dyskusja na temat projektu uchwały nie nastąpiła.

Przewodniczący posiedzenia poddał pod głosowanie jawne projekt uchwały Nr **XXVII/216/2018** w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat oraz odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.

Głosowania:

- komisji **Budżetu, Rozwoju Gospodarczego oraz Promocji Gminy** 3 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu.

- komisji **Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Infrastruktury** 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu.

- komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia oraz Opieki Społecznej 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu.

- komisji Rewizyjnej 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu uchwały.

10. Inspektor d/s gospodarki nieruchomościami Pani Elżbieta Okołowicz przedstawiła projekt uchwały Nr XXVII/217/2018 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres do 10 lat oraz odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.

Dyskusja na temat projektu uchwały nie nastąpiła.

Przewodniczący posiedzenia poddał pod głosowanie jawne projekt uchwały Nr XXVII/217/2018 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres do 10 lat oraz odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.

Głosowania:

- komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego oraz Promocji Gminy 3 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu.

- komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Infrastruktury 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu.

- komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia oraz Opieki Społecznej 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu.

- komisji Rewizyjnej 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu uchwały.

11. Kierownik ZEAS-u Pan Andrzej Gapa przedstawił projekt uchwały Nr XXVII/218/2018 w sprawie określania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych i doradców zawodowych, zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla

osób zajmujących stanowiska kierownicze, a także przyznania zwolnienia od obowiązku realizacji zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych, prowadzonych bezpośrednio z uczniami albo na ich rzecz w szkołach prowadzonych przez Gminę Skórcz.

Dyskusja na temat projektu uchwały nastąpiła.

Radny Pan Waldemar Gracz stwierdził, że zmniejszenie pensum będzie powodowało zmniejszenie wynagrodzeń dyrektorów szkół. Dodał, że należy się zastanowić, czy nie powinny zostać podniesione ze względu na zmiany przepisów aby wyrównać spadek ze względu na podejmowaną uchwałę.

Kierownik ZEAS-u Pan Andrzej Gapa wyjaśnił, że regulamin wynagradzania planuje przekazać pod obrady we wrześniu. Wyjaśnił, że projekt uchwały może zawierać wyrównanie tej różnicy poprzez dodatki funkcyjne lub motywacyjne.

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski stwierdził, że jak dyrektor będzie chodził na zastępstwa to reszta kuleje.

Kierownik ZEAS-u Pan Andrzej Gapa wyjaśnił, że regulamin wynagradzania musi zostać skonsultowany ze związkami zawodowymi.

Przewodniczący posiedzenia poddał pod głosowanie jawne projekt uchwały **Nr XXVII/218/2018 w sprawie określania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych i doradców zawodowych, zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla osób zajmujących stanowiska kierownicze, a także przyznania zwolnienia od obowiązku realizacji zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych, prowadzonych bezpośrednio z uczniami albo na ich rzecz w szkołach prowadzonych przez Gminę Skórcz.**

Głosowania:

- komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego oraz Promocji Gminy 3 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu.

- komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Infrastruktury 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu.

- komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia oraz Opieki Społecznej 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu.

- komisji Rewizyjnej 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu uchwały.

11. Księgowa budżetowa Pani Anna Laskowska przedstawiła Informację o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2018r., informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury.

Dyskusja na temat informacji nie nastąpiła.

Przewodniczący posiedzenia poddał pod głosowanie jawne informację.

Głosowania:

- komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego oraz Promocji Gminy 3 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu.

- komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Infrastruktury 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu.

- komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia oraz Opieki Społecznej 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu.

- komisji Rewizyjnej 2 członków komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu uchwały.

Ad. 5

Analiza tematyki z planu pracy komisji na rok 2018.

1. **Kierownik ZEAS-u Pan Andrzej Gapa** przedstawił informację o bezpieczeństwie dzieci i młodzieży w szkołach prowadzonych przez gminę oraz informację dotyczącą przygotowania placówek oświatowych do roku szkolnego 2017/2018.

Kierownik ZEAS-u Pan Andrzej Gapa stwierdził, że zalecenia w miarę możliwości są wykonywane. Dodał, że nadal jest problem z dachem na hali sportowej do której nadal dostaje się woda.

Radna Pani Monika Czarnecka wystąpiła z zapytaniem jaki koszt będzie tych robót na hali.

Kierownik ZEAS-u Pan Andrzej Gapa stwierdził, że na razie nie jest w stanie podać kwoty ale należy się tym zająć.

Radna Pani Halina Wika stwierdziła, że była gwarancja czy wtedy nie poprawili?

Kierownik ZEAS-u Pan Andrzej Gapa stwierdził, że było naprawiane ale blacha na konstrukcji jest za krótka i wszystkie remonty poprawiały sytuację na krótko.

Radna Pani Halina Wika wystąpiła z zapytaniem co z przedszkolami?

Kierownik ZEAS-u Pan Andrzej Gapa stwierdził, że jest czas do 2023 roku więc na razie jest wstrzymane.

Radny Pan Waldemar Gracz wystąpił z zapytaniem co z budową boiska wielofunkcyjnego przy szkole w Wielkim Bukowcu?

Dyrektor PSP Wielki Bukowiec Pan Jarosław Wrzałka stwierdził, że jeszcze nie ma rozstrzygnięcia.

Ad. 6

Wolne wnioski i zapytania.

- Inspektor d/s obsługi Rady Gminy, promocji i rozwoju lokalnego oraz kultury, sportu i rekreacji Pani Janina Klin przedstawiła pismo Przewodniczącego Sejmiku Województwa Pomorskiego oraz Marszałka w sprawie inicjatywy upamiętnienia losu zamordowanych mieszkańców ziem pomorskich, który miałby powstać w Toruniu.

Radny Pan Jan Żurowski stwierdził, że może należy przekazać środki jakieś symboliczne.

Przewodniczący posiedzenia poddał pod głosowanie jawne propozycję o przekazanie środków na budowę pomnika.

W wyniku głosowania wszyscy obecni radni 1 głosem „za”, 1 głosem „przeciw” i 7 głosami „wstrzymującymi” został odrzucony wniosek o wsparcie budowy pomnika.

Kopia pisma stanowi załącznik do protokołu Nr 3.

- Inspektor d/s obsługi Rady Gminy, promocji i rozwoju lokalnego oraz kultury, sportu i rekreacji Pani Janina Klin przedstawiła pismo Nr BO-WRP.001.12.2018 z dnia 02.07.2018r. Ministerstwa Edukacji Narodowej dot. Publikacji Rady Dzieci i Młodzieży RP przy MEN.

Kopia pisma stanowi załącznik do protokołu Nr 4.

- Inspektor d/s obsługi Rady Gminy, promocji i rozwoju lokalnego oraz kultury, sportu i rekreacji Pani Janina Klin przedstawiła pismo Wojewody Pomorskiego Nr WK-I.140.1.2018.BK z dnia 13.08.2018 w sprawie wyznaczenia osoby odpowiedzialnej za wypełnienie formularzy w sprawie przekazania informacji za okres od dnia 1 stycznia 2016 r. do dnia 31 grudnia 2017r. dotyczących skarg i wniosków załatwianych i rozpatrywanych przez Radę Gminy w Skórczu.

Kopia pisma stanowi załącznik do protokołu Nr 5.

Radny Pan Roman Placzek wystąpił z zapytaniem co było na spotkaniu Związku Gmin Wierzyca w którym Wójt brał udział?

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski stwierdził, że było to spotkanie z nową firmą, która ma odbierać śmieci z terenu gminy. Dodał, że teraz po zmianach dochodzi do tego, że rolnicy z prowadzonej działalności będą musieli odrębnie płacić za odbiór śmieci tak jak działające firmy.

Radny Pan Zbigniew Szulc stwierdził, że na nowej drodze powiatowej w Wielkim Bukowcu stoi woda.

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski stwierdził, że wszystko zrobione zostało wykonane zgodnie z projektem ale teraz widać, że jest za mało kraterów ściekowych, które będzie trzeba jeszcze wykonać.

Kierownik ZEAS-u Pan Andrzej Gapa stwierdził, że mieszkańcy narzekają, że krawężnik w niektórych miejscach jest za nisko a w innych za wysoko.

Radny Pan Waldemar Gracz zgłosił wniosek o wycinkę drzewa, które stoi przy jego posesji i jest na zakończeniu chodnika dla mieszkańców.

Radna Pani Halina Wika wystąpiła z zapytaniem czy budynek starej szkoły w Wielkim Bukowcu został sprzedany?

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski stwierdził, że budynek został sprzedany.

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski poinformował, że zostało wystosowane pismo do Urzędu Miasta w Skórczu czy w tym roku będzie realizowana modernizacja oczyszczalni ścieków i otrzymał informację, że inwestycja została przesunięta na kolejny rok. Wyjaśnił, że w związku z tym środki zabezpieczone na ten cel proponuje wykorzystać na budowę dróg w miejscowości Wybudowanie Wielbrandowskie- 150m, Wolental od drogi wojewódzkiej w kierunku posesji P.

L.N.¹ oraz w miejscowości Pączewo, które były planowane do wykonania a ze względu na wykorzystanie środków jeszcze nie wykonane.

Radny Pan Waldemar Gracz wystąpił z zapytaniem kiedy będą wykonane drogi w Wielkim Bukowcu te boczne.

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski stwierdził, że po kanalizacji chciałby w przyszłym roku wykonać drogi wewnątrz wsi Wielki Bukowiec.

Radny Pan Waldemar Gracz stwierdził, że można połączyć miejscowości drogą utwardzoną Kranek – Wielki Bukowiec.

Radny Pan Jan Żurawski stwierdził, aby wykonać zjazd z drogi wojewódzkiej do jego posesji i sąsiednich mieszkańców.

W wyniku głosowania wszyscy obecni radni głosowali za realizacją dróg o których mówił Wójt Gminy Skórcz 10 głosami „za”.

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski poinformował, że jest obecnie sprawa z firmą budującą kanalizację w Wielkim Bukowcu odnośnie kosztów na odsączanie wody ale nasza umowa była ryczałtowa i powinni takie sytuacje wcześniej zgłaszać. Dodał, że gmina nie ma możliwości zapłacić chyba, że firma pójdzie do sądu i wygra sprawę to będziemy musieli zapłacić.

Radny Pan Jan Żurawski wystąpił z zapytaniem co z hydrofornią Barłożno?

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski poinformował, że w przyszłej kadencji trzeba się zabrać za modernizację tej hydroforni.

¹ W związku z realizacją wymogów Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE)2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych RODO).

Radny Pan Jan Żurawski stwierdził, że prosi aby ująć od razu wymianę rur z azbestu na PCV.

Na powyższym zakończono protokół.

Protokołowała:

Janina Klin



**Przewodniczący Komisji Budżetu,
Rozwoju Gospodarczego oraz Promocji Gminy**



Waldemar Gracz